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  Açılış yoklaması. 

 

  İl Genel Meclisinin 07/04/2023 Cuma günkü toplantısına ait tutanak özetinin 

okunması. 

 

  5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 18. maddesi gereğince, İl Genel Meclisi 

Üyeleri tarafından Meclis Başkanlığına verilmesi halinde önerge tekliflerinin 

görüşülmesi. 

 
  Taşınır Mal Yönetmeliğinin 35. maddesi gereğince İl Özel İdaresinin 2022 yılı Taşınır 

Kesin Hesap ve Taşınır Kesin Hesap İcmal Cetvellerinin görüşülmesi. 

 

  5302 Sayılı İl Özel İdaresi Kanunu’nun 47. maddesi ile Mahalli İdareler Bütçe ve 

Muhasebe Yönetmeliğinin 40. maddesi gereğince, İl Özel İdaresinin 2022 yılı 

bütçesi kesin hesabının görüşülmesi. 

 
  İl Özel İdaresinin makine parkında bulunan makine ve ekipmanların program uygulamaları 

dışındaki dönemlerde köy tüzel kişiliklerine, kamu kurum ve kuruluşlarına, şahıslara ve 

şirketlere kiralanması ile ilgili olarak, 2023 yılı için tespit edilen kiralama bedellerinin 

görüşülmesi. 

 

  İlimizde, İlçelerimizde ve köylerimizde tarımsal sulama göletlerimiz mevcuttur. Bu 

tarımsal sulama göletlerimiz sulama birlikleri belediyeler köylere hizmet götürme 

birlikleri muhtarlıklar tarafından yerine göre farklı kurum ve birliklerce 

işletilmektedir. Bu işletmelerin her yıl su ölçüm ve su miktarlarına göre ürün 

desenlerine göre su verilmektedir. Ürün desenlerinden sulama ihtiyacı olan hububat, 

soğan, ayçiçeği, şekerpancarı, patates, yem bitkileri gibi ürünlerin sulama 

dönemlerinde ne kadar su verildiği ve kaçar defa sulama yapılması için su verildiği 

nasıl hesaplanarak verilmektedir? Suyun az olması durumlarında fazla sulanan 

soğan, patates, şekerpancarı gibi ürünlere su verilmeme durumu oluyor mu? 

İşletmesi yapılan baraj ve göletlerin sulama yapılacak yerler nasıl ne şekilde kimler 

tarafından nasıl belirlenmektedir? Sulama fiyatlandırmaları ürün bazında 

değişebiliyor mu? Konu ile ilgili Tarım ve Hayvancılık Komisyonunca hazırlanan 

raporun görüşülmesi. 

 

  Çorum, İlimiz Oğuzlar İlçesi, Ağaççamı köyü ilk ve ortaokulu depreme elverişsiz 

nedeni ile yıkılmıştır. Bölgede ikinci kayı köyü ilkokulunda güçlendirme yapılmak 

üzere boşaltılmıştır. Ağaççamı köyü ilk ve ortaokulu yeniden yapılacak mı? 

Güçlendirme yapılması gereken okullar ilimiz genelinde kaç tanedir? 2023-2024 

Eğitim öğretim yılına hazırlanacak mı? Güçlendirme projesi deprem açısından 

dayanıklılık oranı nedir? Konu ile ilgili Eğitim Kültür ve Sosyal Hizmetler 

Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 
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  İlimizde Süper Lig Kulüplerinin çocuk ve gençler için eğitim ve spor okulları var 

mı? Varsa kaç gencimiz ve çocuğumuz buralardan faydalanıyor? Bu okullara katılım 

şartları nedir? Okulların fiziki durumları nasıldır? Bu okulların gençlik ve spor 

müdürlüğü ile ortak çalışmaları nelerdir? Bu okullara girmek için özel yetenek 

uygulaması ve taraması yapılıyor mu? Bu okullara her yıl kaç öğrenci alınmaktadır? 

Konu  ile ilgili Gençlik ve Spor Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Çorum, ilimiz Alaca ilçemize bağlı Örükaya köyünde bulunan ve kurtarma kazısı 

yapılan ilk baraj olan Örükaya barajı bölgenin Roma dönemi iskanına ve su 

yönetimine ışık tutması açısından önem arz etmektedir. Yaklaşık 2000 yıllık geçmişe 

sahip olan antik barajın inşasında Romalı askerlerin çalıştığı tahmin ediliyor. 

Örükaya arkeolojik kazı ve araştırma projesi kapsamında yürütülen kazı çalışmaları 

bir müddet yapılmış olup, daha sonra uzun zamandır çalışma yapılmamaktadır. 

Böylesi önemli tarihimize ışık tutacak turizme kazandırılacak bu barajın bir an önce 

kazı çalışmalarına yeniden başlanarak barajın tamamının gün yüzüne çıkarılması 

turizm açısından önemlidir. Bu baraj çalışmaları ile ilgili yapılan işler hakkında, 

Turizm Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  İlimiz, İlçelerimiz, Köylerimiz yılın her mevsimi bol güneş alması bakımından 

avantajlı illerimizden biridir. Bu doğrultuda ilimiz genelinde kurum ve kuruluşlarda 

üniversitelerimiz, okullarımız tarafından “güneş ve rüzgar’dan” yararlanarak 

elektrik enerjisi üretme üzerine proje çalışması var mı? Varsa yapılan projeler 

nereler de, nasıl, ne şekilde ve projeler arasın da hibeli, hibesiz olanların sayıları 

kaçtır? Bu doğrultuda yenilenebilir enerji kaynaklarının yararları hakkında 

bilgilendirmek ve yapılan çalışmanın boyutları bakımından,   konunun araştırılması 

ile ilgili Araştırma ve Geliştirme (ARGE) Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 

 

  İlimizde, İlçelerimizde, Köylerimizde bu vatan için seve seve canını veren 

şehitlerimiz ve gazilerimiz vardır. Şehitlerimizin geride kalan birinci derece 

yakınları ve gazilerimiz vardır. Şehit yakınlarına ve gazilerimize devletimiz 

tarafından maaş ödenmektedir. Ancak maaş haricinde hakları olarak ücret ödemeden 

yararlanmış oldukları devletten bedelsiz olarak aldıkları hizmetler nelerdir? Hangi 

hizmetlerden yararlanmaktadırlar? Bedelsiz ücretlerin yanında kısmi olarak katılım 

payı ödedikleri hizmet bedeli var mı? Şehit yakınları ve gaziler her ikisinin 

yararlanmış olduğu haklar aynımı? Bunlar arasın da hizmet alanında ve katılım 

ücretlerinde farklılık var mı? Konu ile ilgili Şehit Yakınları Gaziler ve İnsan Hakları 

Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Toplumsal olarak günümüzde son otuz yıl göz önüne alındığında, insan hayatını en 

derinden etkileyen teknolojinin getirdiği, Günlük hayatımızın ayrılmaz bir parçası 

olan mobil telefonlar olduğu tartışmasız bir gerçektir. Mobil telefon büyüklerde 

olduğu gibi küçük yaştaki çocuklarımızın telefon bağımlılığı hastalık halini 

almaktadır. Mobil telefonların yaygınlaşmasıyla birlikte gerekli olan altyapı, 

yerleşim yerlerinde fazlasıyla gözükmektedir. Bunlar hakkında oldukça fazla 

spekülatif bilgi dolaşan baz istasyonlarının, halk arasında bilindiği, söylendiği, 

endişe verdiği gibi gerçekten insan sağlığına doğrudan bir zararı olup olmadığı çok 

zaman tartışma söz konusudur. İnsanların kalabalık olduğu yerlerde baz 

istasyonlarının radyasyon yaymasının ne kadar doğru olduğu insanlar üzerinde hangi 

tür hastalıklara sebep olduğu, baz istasyonlarının çevre sağlık müdürlüğünün izinleri 

kontrolleri kurulumlarının izne tabi olup olmadığı, konu ile ilgili Çevre ve Sağlık 

Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 
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İlimizde, İlçelerimizde başarıyı yakalamış engelli sporcumuz var mıdır? Engelli 

sporcular için sağlanan olanaklar yeterli midir? Aile ve Sosyal Politikalar 

Müdürlüğümüzün engelli gençleri ve aileleri özendirici ve tanıtıcı çalışmaları var 

mıdır? Projeleri nelerdir? Bu güne kadar yapılmış projeler nelerdir? Proje sonucunda 

neler sağlanmıştır? Konu ile ilgili Aile ve Engelliler Komisyonunca hazırlanan 

raporun görüşülmesi. 

 

  İlimize İlçelerimize bağlı köylerimizde alt yapısı kanalizasyon ve bireysel fosseptik 

olmayan köylerimiz var mı? Köylerdeki sonradan yerleşim yerlerinde kanalizasyon 

sorunu olup, kanalizasyon bağlanamayacak durumda olan yerleşim yerleri var mı? 

Köylerdeki alt yapı olarak kanalizasyon mu yoksa bireysel fosseptik mi daha 

kullanışlıdır? Köylerdeki kanalizasyon ve bireysel fosseptiklerin yapımında köylerde 

karşılaşılan sorunlar nelerdir? Komşular arası birbirlerinin evinin önü bahçesinden 

geçişlerde sıkınlar yaşanmakta mı?  Köylerdeki biriktirmelerin köye mesafelerin ne 

kadar olması gerekmektedir? Bunun için bir ölçü mesafesi var mı? Konu ile ilgili 

Köy İşleri Yol Ulaşım Altyapı Komisyonunca hazırlanan raporun görüşülmesi. 

 

  Birçok ilimizde, yakın zamanda deprem felaketi bu illerimizde birçok can ve mal 

kaybı yaşanmış olup aynı depremlerin artçıları, ilimizde, ilçelerimizde, köylerimizde 

de hissedilmiştir. İl özel idaremizin olası depremler için tahsis edilen afet kurtarma 

personeli var mı? Afet için ayrılan ilk müdahale kurtarma ekibine araç gereç hazır 

bulunduruluyor mu? İl özel idaremize ait afet durumlarında kullanılmak üzere 

barınma, konteynır ve mobil mutfak var mı? Yoksa il özel idaremizce seyyar mobil 

barınma, konteynır ve mobil mutfak yapılabilir mi? Bunların maliyetleri ne 

kadardır? Maliyet hesaplarının çıkartılarak il özel idaremiz bünyesine kaç tane 

yaptırılabilir? Konu ile ilgili Plan ve Bütçe Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 

 

  İlimize, İlçelerimize bağlı beldelerin bazılarının belde olma kriterlerini yerine 

getiremediğinden köye dönüşmüştür. Beldelerin, belediye imar yasasına göre imar 

düzenlemeleri o dönemlerde gerçekleştirilmiştir. Köye dönüşen beldelerin il özel 

idaremiz tarafından yeniden İmar düzenlemesi yapıldı mı? İmar düzenlemesi 

sırasında karşılaşılan sorunlar oldu mu? İmar düzenlemesi için yapılan çalışmalar 

sonucu yeni bir köy imar planı haritası oluşturuldu mu? İmarla ilgili ne gibi 

değişiklikler yapıldı? İmar düzenlemesi tam olarak tamamlandı mı? Belde iken 

yapılan İmar ile İl özel idaremizin yapmış olduğu imar çalışması arasında farklar 

nelerdir? Beldelerden köye dönüşen köylerin imar alanlarında büyüme ve küçülme 

oldu mu? Konu ile ilgili İmar ve Bayındırlık Komisyonunca hazırlanan raporun 

görüşülmesi. 

 

  Gelecek ayki toplantı gününün belirlenmesi.      

 

                                                                                                  Mehmet BEKTAŞ                                                      

                                                                                                     Meclis Başkanı 

 

 

 

 


